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2,

MALIYE

W. J. Baumol’'un kamu harcamalarinin artisina
iliskin gorisu ile ilgili agagidaki ifadelerden han-
gisi dogrudur?

A) Teknolojik gelismeler kamu hizmetlerinin cesit-
lenmesine ve talep artisina yol agtigindan kamu
harcamalari reel olarak artar.

B) Teknolojik gelismeler 6zel sektére de yansimakla
beraber kamu kesimine daha fazla yansidigin-
dan kamu hizmetlerinin arz maliyeti artar ve bu-
nun sonucunda kamu harcamalari reel olarak
artar.

C) Kamu kesiminin blyik 6l¢gide emek-yodun Ure-
tim yapmasi, emegin veriminin sanayide oldu-
gundan daha fazla artmasina ve kamu hizmet-
lerinin birim maliyetinin dismesine neden oldu-
gundan kamu hizmetlerine olan talep artar.

D) Kamu kesiminin blylk 6l¢iide emek-yogun Ure-
tim yapmasi, emegin veriminin sanayide oldugu
kadar hizli artmamasina ve kamu hizmetlerinin
birim maliyetinin ylkselmesine neden oldugun-
dan kamu harcamalari reel olarak artar.

E) Kamu kesiminin blylk o6lglide sermaye-yodun
uretim yapmasi, emegin veriminin sanayide oldu-
gundan daha fazla artmasina ve kamu hizmet-

lerinin birim maliyetinin dismesine neden oldu-
gundan kamu hizmetlerine olan talep artar.

Asagidakilerden hangisi kamu kesimini 6zel ke-
simden ayiran ozelliklerden biri degildir?

A) Kamusal mal ve hizmet sunulmasi

B) Sunulacak mallarda arz ve talep kosullarinin be-
lirleyici olmasi

C) Uretimin birokrasi araciliiyla gergeklestirimesi
D) Finansmaninin vergilerle yapiimasi

E) Sunulacak mal ve hizmet miktarinin siyasal karar
mekanizmasinca belirlenmesi
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3. Karar alma sisteminin maliyetlerine iligkin olarak
Buchanan ve Tullock’un ortaya koyduklar yakla-
simda sozii edilen maliyetler asagidakilerin han-
gisinde dogru olarak verilmisgtir?

Ulasim maliyeti ve firsat maliyeti

Karar alma maliyeti ve digsal maliyet
Karar alma maliyeti ve firsat maliyeti
Katlanma maliyeti ve bilgi edinme maliyeti

Katlanma maliyeti ve digsal maliyet

4. Asagidakilerden hangisi bir ekonomide digsal
ekonomiler s6z konusu oldugunda ortaya cika-
bilecek sonuglardan biri degildir?

Olumsuz digsalliklarda fazla Uretimin ortaya ¢ik-
masi

Digsalliklarda eksik veya fazla Uretimin ortaya
¢cikmasi

Olumsuz digsalliklarda marjinal sosyal maliyetin
marjinal 6zel maliyeti agsmasi

Olumlu dissalliklarda marjinal sosyal faydanin
marjinal 6zel faydadan buyuk olmasi

Olumsuz digsallik yaratan firmalarin marjinal

sosyal maliyetin marjinal sosyal faydaya esit
oldugu yerde uretim yapmalari

Diger sayfaya geciniz.



5. Asagidakilerden hangisi gider vergilerinin temel

7.

ozelligidir?

A) Bireylerin fiili satin alma guglerini dikkate alma-
lari

B) Gelirin elde edildigi zamana gére alinmalari
C) Kural olarak yansitilabilmeleri

D) Dolaysiz vergilere kiyasla yonetimi daha kolay
vergiler olmalari

E) Artan oranh vergi tarifesine sahip olmalar

Vergi kacakegiligiyla ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Kanuna aykirdir.
B) Vergi sugu teskil eder.
C) Vergi borcunun dogmamasina yol agar.

D) Verginin hig 6denmemesi veya kismen ddenmesi
durumudur.

E) Maas ve ucretlerden alinan vergilerde daha az
goralar.

Verginin lizerinden hesaplandigi
miktara ne ad verilir?

deger veya

A) Vergi matrahi B) Verginin konusu

C) Vergi yukumlulugi D) Verginin tahakkuku

E) Vergiyi doguran olay
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8. Yansima olgiitiine gore, asagidakilerin hangisin-

9.

de verginin dolayh oldugu kabul edilir?
A) Vergi mukellefiyle vergi yuklenicisi farkli kisilerse
B) Vergi mikellefiyle vergi yiklenicisi ayni kisiyse

C) Vergi mukellefiyeti vergi beyannamesi vermeyi
gerektiriyorsa

D) Vergi mukellefi vergiden kaginamiyorsa

E) Vergiyi doguran olay gergeklesmemisse

Asagidakilerden hangisi Tobin Vergisini savu-
nanlarin ileri siirdiigii goriiglerden biri degildir?

A) Spekilatif akimlarin doéviz ve sermaye piyasalari
Uzerinde yarattidi yikici etkileri azaltmasi

B) Ulusal otoriteyi gliglendirmesi

C) Vergi kapasitesi Uzerindeki etkileri nedeniyle
vergileme kapasitesini artirabilmesi

D) Piyasalari sakinlestirmesi

E) Yenifonlarin tlkeye gelisini artirmasi

Diger sayfaya geciniz.



10.

1.

12.

Kamu mallan konusunda yapilan harcamalar art-
tikga kisilerin 6deyecekleri vergilerin de artmasi
sonucu, bir bireyin kamu malindan tiiketecegi her
ekstra birim i¢in yapmasi gereken 6demeye ne ad
verilir?

A) Vergi fiyati B) Vergi arbitraiji

C) Vergi dampingi D) Vergi kapasitesi

E) Vergi amortismani

Asagidakilerden hangisi gergek devlet harcamala-
rinin ekonomide yaratacagi etkilerden biri degil-
dir?

A) Kisa dénemde toplam talebi azaltici bir etki
yapabilmesi

B) Kisa dénemde enflasyonist bir etki yaratabilmesi

C) Toplam talebin ekonomide dUretilen mallar

arasindaki dagihmini degistirebilmesi

D) Toplam talebin bolgeler arasindaki dagilimini
degistirebilmesi

E) Kisisel gelir dagihmini degistirebilmesi

Asagidakilerden hangisi kamu harcamalarinin
ozendiriciler (ekonomik miisevvikler) iizerindeki
etkilerinden biridir?

A) Mevcut kamu tesislerinden yararlanmak ama-
clyla yapilan harcamalarin etkisi

B) Kamu cgalisanlarinin talebini artirmak amaciyla
yapilan maas artislarinin etkisi

C) Eskiyen altyapi yatirnmlarinin yenilenmesi ama-
ciyla istihdam edilen kigilere yapilan 6demelerin
etkisi

D) Kamu kurumlarinin etkin g¢alismasini saglamak
amaciyla yapilan transfer harcamalarinin etkisi

E) Devletin ulastirma ve haberlesme sebekesini
gelistirmesi amaciyla yaptig1 harcamalarin etkisi
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odedigi emekli memur
asagidaki kamu harcamalarindan
kapsaminda yer alir?

maaslari
hangisinin

A) Gergek harcamalar B) Transfer harcamalari

C) Verimli harcamalar D) Yatinm harcamalari

E) Kalkinma carileri

14. Kamu hizmetlerinin maliyetleriyle ilgili agagidaki

ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Devletin girdi talebini artirmasi girdi fiyatlarinin
dismesine neden olur.

B) Saf kamusal mallarin sunumunda hizmetten
yararlananlarin sayisinin artmasi maliyetlerde
artisa yol agar.

C) Yari kamusal mallarin sunumunda hizmetten ya-
rarlananlarin sayisinin artmasi maliyetleri degis-
tirmez.

D) Hizmet sunulan alanin genislemesi toplam
maliyeti azaltir.

E) Hizmet Uretim teknolojisi kamu hizmetlerinin ma-
liyet yapisini dogrudan etkiler.

Diger sayfaya geciniz.



15. Asagidakilerden hangisi kamu harcamalarinda
verimliligi artirmak i¢in uygulanacak énlemlerden
biri olamaz?

A) Kamu calisanlarina tasarruf zihniyetinin asilan-
masi

B) Kamu harcamalarinda kirtasiyeciligin azaltilmasi
C) Kamu harcamalarinin kisiimasi
D) Kamu gdrevlilerinin denetlenmesi

E) Kamu harcamalarinin yapilmasinda idarenin
tarafsizhigi ilkesine uyulmasi

16. Kalkinma carileri agagidakilerin hangisinde dogru
tanimlanmigtir?

A) Kalkinma projelerine ayrilmis cari 6deneklerdir.

B) Faydasi genellikle 1 yili asan, insana yatirim ni-
teligindeki cari harcamalardir.

C) Yatirmlarin cari nitelikteki kismidir.

D) Maddi sermaye mal lretmeye yonelik olarak ya-
pilan harcamalardir.

E) Etkisi 1 yili asmayan yatinm harcamalaridir.
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17. Devletin i¢ bor¢lanmasiyla ilgili asagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir?

A) Ulke igindeki kisi veya kurumlara borglanilir.
B) Ekonominin kullanabilecegi ek bir kaynak saglar.

C) Satin alma giciinin 6zel kesim ve kamu kesimi
arasinda el degistirmesine yol acar.

D) Ulkenin milli parasi cinsinden borglanmaya gidi-
lir.

E) Kisa, orta veya uzun vadeli olarak borglanilabilir.

18. Hazinenin bankalara fazla hazine bonosu satma-
sinin kredi piyasasi lizerindeki dogrudan etkisiyle
ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Bankalar daha karl hale geleceginden 6zel sek-
tére daha cok kredi agarlar.

B) Bankalar saglam gelir kaynaklarina kavus-
tugundan 6zel sektére daha cok kredi acgarlar.

C) Bankalarin 6zel sektore agabilecegi kredi azalir.

D) Bankalar Merkez Bankasindan kaynak saglaya-
caklarindan kredi hacmi degismez.

E) Bankalar para yaratarak hazine bonosu alacak-
larindan kredi hacmi degismez.

Diger sayfaya geciniz.



19. Enflasyonist bir ortamda reel faizler pozitif ise
faiz dis1 denge ile operasyonel denge arasindaki
iligki ile ilgili agsagidakilerden hangisi soylene-
bilir?

A) Kamu Kesimi Borglanma Gereksinimi > Birincil
Acik > Operasyonel Agik

B) Kamu Kesimi Borglanma Gereksinimi < Ope-
rasyonel Agik < Birincil Agik

C) Operasyonel Agik > Kamu Kesimi Borglanma
Gereksinimi > Birincil Agik

D) Operasyonel Agik < Kamu Kesimi Borglanma
Gereksinimi < Birincil Agik

E) Kamu Kesimi Borglanma Gereksinimi > Ope-
rasyonel Acgik > Birincil Agik

20. Borg servis orani asagidakilerin hangisinde dog-
ru tanimlanmistir?

A) Belli bir yil igin dis borglarin 6denecek anapara
ve faizlerinin 6demeler bilangosundaki déviz ka-
zanglarina orani

B) Belli bir yil i¢in i¢ ve dig bor¢ faiz ddemelerinin
kamu harcamalarina orani

C) Toplam bor¢ stokunun gayrisafi milli hasilaya
orani

D) Belli bir yil igin dis borglarin 6denecek faizlerinin
gayrisafi milli hasilaya orani

E) Belli bir yil igcin 6denecek i¢ ve dis borg anapara
o6demelerinin gayrisafi milli hasilaya orani
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21. Asagidakilerden hangisi dis yardimlarin yol aca-
cagi olumsuz sonuglardan biri degildir?

A) Dig bagimliigi artirmasi

B) Ulkede israf riski yaratmasi

C) Enflasyon yaratabilmesi

D) VYurtici tiketimin kisilmasina yol agmasi

E) Geri 6deme zamaninda 6demeler dengesinde
bozulmalara yol agmasi

22. Asagidakilerin hangisinde nominal degerle ihrag
edilen bir tahvile itfa tarihinde ek bir 6deme ya-
pihr?

A) Teminatli devlet borglanmasi
B) Primli tahvil ihraci
C) Basabasin ustiinde tahvil ihraci

D) Teminatsiz tahvil ihraci

E) Primsiz tahvil ihraci

Diger sayfaya geciniz.



23.

24,

25.

Merkezi yonetim biitce kanununda belirtilen hiz-
met ve amaglan gergeklestirmek, 6denek yeter-
sizligini gidermek veya biitcelerde 6ngoériilmeyen
hizmetleri gergeklestirmek igin ihtiyat amagh ola-
rak Maliye Bakanligi biitgesine genel biitce 6de-
neklerinin % 2’sine kadar tahsis edilen 6denek
asagidakilerden hangisidir?

A) Ek 6denek B) Ortiilii 6denek

C) Yedek 6denek D) On édenek

E) Transfer 6denek

Asagidakilerden hangisi objektif dogruluk ilke-
sine uygun biitgce hazirlanmasi igin gergeklesmesi
gereken sartlardan biri deqildir?

A) Kamu mali yonetiminin Ulke ekonomisiyle ilgili
saglikli verilerinin olmasi

B) Mevcut verileri dogruluga yakin sekilde yorum-
layarak sonuglari ortaya koyabilecek yetigkin
kadrolarin olmasi

C) Kamu mali yonetiminin ¢agdas bir devlet muha-
sebe sistemine sahip olmasi

D) Bitgeyi hazirlayan ve kabul edenlerin iyi niyetli
olmasi

E) Kamu mali yonetiminin yeterli bir altyapiya sahip
olmasi

Mali yil icinde yedek &denekten yapilan aktar-
malarin tiir, tutar ve idareler itibariyla dagihimi, yi-
lin bitimini takip eden kag¢ giin icinde Maliye Ba-
kanhginca ilan edilir?

A) 10 B) 15 C)20

D)25  E)30
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26. Merkezi yonetim biitgesinin hazirlik ve onay asa-

27.

malariyla ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yan-
hstir?

A) Orta vadeli programin Bakanlar Kurulunca ka-
buld

B) Meclis Plan ve Bitce Komisyonunda bitce ka-
nun tasarisinin goérisilmesi

C) Bakanlar Kurulunun karariyla kamu yatirim prog-
raminin Resmi Gazete’'de yayimlanmasi

D) Yiksek Planlama Kurulunda makroekonomik
gostergeler ve butce buykliklerinin gorisulmesi

E) Kamu idareleri gelir ve gider tahminleri ile yatirim
tekliflerinin Maliye Bakanligina gonderilmesi

Asagidakilerden hangisi kamu idarelerinin biitce-
lerinin stratejik planlarda belirlenen performans
gostergelerine uygunlugu ve idarelerin bu ger-
cevede yiiriitecekleri faaliyetler ile performans
esash biitcelemeye iliskin diger hususlan belir-
lemeye yetkilidir?

A) Maliye Bakanhgi B) Bakanlar Kurulu

C) Bagbakanlik D) Sayigtay

E) Devlet Planlama Teskilati Mistesarligi

Diger sayfaya geciniz.



28. Asagidakilerden hangisi 6zel biitceli bir kurulus-
tur?

A) Turkiye Buytk Millet Meclisi

B) Sermaye Piyasasi Kurulu

C) Ulastirma Bakanligi

D) Yuksekdgretim Kurulu Baskanhgi

E) Istanbul Biiyiiksehir Belediyesi

29. Gelirler politikasi agagidakilerin hangisinde dogru
ifade edilmistir?

A)  Devletin kamu gelirlerine yonelik politikalaridir.

B) Devletin licret ve fiyatlarin olusum stirecine dog-
rudan midahale etmesidir.

C) Devletin milli geliri artirmak igin uyguladigi poli-
tikalardir.

D) Devletin ihracat gelirlerini artirmak igin uygu-
ladigi déviz kuru politikalaridir.

E) Devletin uyguladigi genisletici mali politikalardir.
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30. Asagidakilerden hangisi maliye politikasinin
amaglarindan biri degildir?

A) Ekonomik istikrarin saglanmasi

B) Istihdam diizeyinin yiikseltiimesi

C) Kamu harcamalarinin azaltiimasi

D) Gelir dagiiminda adaletin saglanmasi

E) Iktisadi kalkinmanin saglanmasi

31. Asagidakilerden hangisi devri biitge politikasinin
yontemlerinden biri olan alternatif amortisman
usuliiniin sakincalarindan biridir?

A) Devlet maliyesinin bagimsizliginin ortadan kalk-
masi

B) Genisleme ddnemlerinin uzamasina yol agarak
fiyat istikrarini tehdit edebilmesi

C) Genigleme ddénemlerinde atil kalan fonlarin kay-
nak israfina neden olmasi

D) Rantiyelere genisleme doénemlerinde &denen
bor¢larin, daralma déneminin daha erken basla-
masina sebep olabilmesi

E) Rantiye kesiminin gelirinin azalmasi

Diger sayfaya geciniz.



32. Gelir dagihmini iyilestirmek icin uygulanacak bir

33.

vergi politikasinda asagidakilerden hangisinin yer
almasi uygun olmaz?

A) Artan oranl tarife
B) Servet artislarinin vergilendiriimesi

C) En az gecgim diizeyindeki gelirden vergi alinma-
masi

D) Zorunlu tiketim harcamalarindan alinan tiketim
vergilerinin iade edilmesi

E) Emek ve sermaye gelirlerinin ayni tarifeyle vergi-
lendiriimesi

Keynesyen Yaklagima gore, biitge acgiklarina ilig-
kin asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ekonomi her zaman tam istihdamda dengede
oldugundan kamu kesiminin acik vermesi enf-
lasyonist etki yaratir.

B) Ekonomi her zaman tam istihdamda dengede
oldugundan kamu kesiminin agik vermesi 6zel
sektor yatinmlarinin azalmasina neden olur.

C) Ekonomi tam istihdamin altinda dengede olabi-
leceginden kamu kesiminin acik vermesi enflas-
yonist etki yaratir.

D) Ekonomi tam istihdamin altinda dengede olabi-
leceginden dénemsel olarak kamu kesiminin agik
vermesi 6zel sektéru diglar.

E) Ekonomi tam istihdamin altinda dengede olabi-
leceginden kamu kesimi dénemsel olarak acik
verebilir ve bu acilk her zaman 06zel sektéri
diglamaz.
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34. Vergilerin otomatik istikrarlandiricilik iglevini go-
rebilmesi i¢in asagidaki durumlardan hangisinin
gecerli olmasi gerekir?

Vergi sisteminin gotirl vergilerden olusmasi
Gelire bagli, esnek bir vergi sisteminin olmasi

Miktar esasli vergilerin agirlikta oldugu bir vergi
sisteminin olmasi

Vergilemenin etkin olmasi

Vergilerin genigletici ve daraltici etkilerinin klguk
olmasi

35. Halen uygulanmakta olan aylik gecikme zammi
orani yuzde kactir?

A)195 B)2,00 C)2,50 D)2,95 E)3,50

36. Vergi mahkemesinde dava agma siiresini kagir-
diktan sonra vergi dairesi midiirliigiine diizeltme
basvurusunda bulunan A’ya olumsuz cevap veril-
mesi durumunda A’nin yapabilecegi islem asagi-
dakilerden hangisidir?

Cezada indirim istemek
Uzlasma talebinde bulunmak
Maliye Bakanhgdina bagvurmak
Danistaya bagvurmak

Yapabilecegi islem yoktur.

Diger sayfaya geciniz.



37.

38.

. Kagakgilk

Il. Mukellefin 6zel iglerini yapma
Ill. Vergi mahremiyetini ihlal
IV. Vergi ziyai

Yukaridaki vergi suglarindan hangileri ceza mah-
kemeleri tarafindan cezalandirilan suglardan biri-
dir?

A) Yalniz Il

B) Yalniz llI C)llvelV

D) I, Il ve llI E) I, Nl ve IV

Tam miikellef kurumdan 2009 yilinda 50.000 TL
tutarinda briit kar payi geliri elde eden gergek kisi
A’nin beyan etmesi gereken geliri ka¢ TL’dir?

A) 15.000 B) 25.000 C) 35.000

D) 45.000 E) 50.000
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39. Asagidakilerden hangisinin defter tutma mecburi-

yeti yoktur?

A) Limitet sirket

B) Dernek ve vakiflara ait iktisadi isletme
C) Basit usule tabi ticaret erbabi

D) Gergek usulde vergilendirilen giftci

E) Iktisadi kamu tesekkiilleri

40. Ogrenci A, 1000 TL'’ye bilgisayar almis ve satici %20

iskonto yapmistir.

Buna gore, A’'nin o6deyecegi KDV tutan kag
TL’dir? (KDV orani %18’dir.)
A)144 B)180 C)200

D)216 E)226

MALIYE TESTI BITTiI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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